

中国军团备战动态

为实现金牌包揽

国乒做足三大准备

36天的封闭训练后，中国乒乓球队迎来奥运前的最后一次公开热身，这类似于高考前“摸底考试”的热身赛就成了锻炼队伍的最后机会。实际上，备战奥运从雅典之后就已开始，为实现金牌包揽，国乒做足了“三大准备”。

技术准备

从雅典到北京，四年的时间里，经过一连串大赛考验，中国乒乓球队进步明显，王皓、郭跃等年轻选手日渐成熟。近一年多的时间内，在各项公开赛、世乒赛等重大赛事中，中国队基本上没输过什么球，胜率颇高；尤其是王皓，已走出雅典奥运会决赛失利的阴影，几次战胜老对手柳承敏，状态稳定，这使中国队实现金牌包揽的梦想并非遥不可及。

为确保万无一失，此次中国队在奥

运前最后一次公开亮相的热身赛中，采取了新规则，模拟主要对手有针对性地比赛，并对打败奥运选手的非奥运球员进行“重赏”；在男单攻擂赛中，三位奥运选手为擂主，攻擂获胜一场的运动员将获得一次参加国际公开赛的资格，攻擂获胜两场的运动员将获得2009年世乒赛单项比赛的资格，攻擂获胜三场的运动员将获得2009年世乒赛单打比赛的资格。这种激励会增加奥运选手“过关”的难度，以便在奥运前及时发现选手的问题而及时修正；同时也给苦盼出头的非奥运球员以机会，为下届奥运会早作准备。

安全准备

尽管归入非体能赛事，近年来乒乓球离兴奋剂也一直较远，但中国乒乓球队备战奥运热身赛伊始，张怡宁、王励勤等6

名奥运选手仍特意进行了反兴奋剂宣誓，确保自己干干净净、平平安安参战奥运。

这代表了中国在反兴奋剂方面的严正立场。本届奥运会在这个问题上要求很高，就连生病吃药引起的“误服”也被严格禁止。为确保奥运选手安全参赛，6位国乒选手“从现在开始绝对不允许去外面吃饭，包括亲友送的东西也在禁止之列。如生病必须在队医指导下吃药，不许擅自用药。”国家体育总局乒羽运动管理中心主任刘凤岩说。

心理准备

昔日的乒乓球名将、中国第一个奥运会女单冠军陈静归来，在队里扮演了一个特殊的角色：心理辅导师。

大赛当前发挥失常的例子时有发生。如王皓痛失雅典奥运会男单金牌，里

面固有韩国选手柳承敏发挥超常的因素，更与王皓临阵心态不稳有关。

乒羽中心设立了运动员心理研究课题组，陈静是这个课题组的成员之一。不过，最好的心理辅导师还得靠队友和教练员；如孔令辉和刘国梁也有失败的时候，与队员朝夕相处，他们最懂队员的心理变化。乒羽中心要求教练员多学心理学，从理论上更上一层楼。

欧洲名将波尔、萨姆索诺夫等联合训练都是针对中国队，各路高手虎视眈眈，都想要在奥运会上分得一杯羹。目前中国队已定目标实现金牌包揽，“压力是自己加的，只要自己的工作做细了，队员的心态调整好了，才有可能发挥正常水平。”刘凤岩说，“毕竟我们的实力比别的队都强一些，我们有这个自信。”

(据新华社无锡7月29日电)

钻石杯篮球赛

中国队胜安哥拉队

据新华社南京7月29日电 29日下午的国际篮联2008钻石杯男篮比赛进行了北京奥运会小组赛的一场“预演”，在贡献了21分的姚明带领下，中国队以83:74战胜安哥拉队。

自北京奥运会小组赛B组的参赛队名单敲定之后，安哥拉队便一直被认为是中国队最有可能战胜的同组对手，但“疑似鱼腩”的安哥拉队却在前的斯坦科维奇杯赛中以72:71小胜中国队。此役是双方在北京奥运会前第二次交手。

与队伍磨合渐佳的姚明在本场比赛中上场28分40秒，拿下全队最高的21分，还贡献了5个篮板。

面对曾获得9届非洲篮球锦标赛中的8届冠军的安哥拉队，中国队此役派出了最强首发阵容：姚明、易建联、朱芳

雨、王仕鹏、刘炜，这也是控卫刘炜自斯坦科维奇杯之后首次回到首发。

第一节还剩4分51秒时，零得分的姚明被王治郅换下。中国队的命中率随后开始下降，并以20:22落后结束首节。

第二节，中国队直至上半场结束2分20秒时才首度将比分反超，以40:37领先结束半场争夺。

第三节结束，中国队以62:52领先。末节，安哥拉队开始了疯狂的紧逼，并一度打出9:2的攻击波，刘炜也因5次犯规被判罚下场，但中国队仍利用高效的防守以83:74拿下本场比赛。

在此之前的一场争夺中，由吉诺比利、斯科拉等众多NBA球星组成的阿根廷队以81:71战胜伊朗队，吉诺比利也对媒体表示这支奥运卫冕冠军队正在逐渐复苏。

中国男篮主帅尤纳斯——姚明还未完全恢复

据新华社南京7月29日电 (记者凌军辉)中国男篮主教练尤纳斯赛后表示，整场比赛外线防守很出色，但姚明还没有从伤病中完全恢复。奥运会上，中国内线将面临考验。

“我还是很高兴球员的表现，至少他们在35分钟的时间里表现得很顽强；虽然上、下场时各有几分钟表现不好，但我们在场上注意力比较集中，防守做得很好，所以我们最终赢得了比赛。”尤纳斯说。

对于今天球队内线轮转的问题，尤纳斯认为，姚明还没有从伤病中完全恢复，“这个恢复速度很正常，他之前那么大的手术，恢复时间这么短；现在让他每场比赛打40分钟很勉强，但打三四十分钟还是没问题的”。

尤纳斯表示，中国队这场比赛不能使

用杜锋，因为他之前一直受到伤病困扰。虽然内线轮转只限于姚明、大郅和阿联3个人，但轮转得心应手；因为王治郅的防守表现很出色，他的手感可以在进攻上给球队更多贡献，这样下去对球队发展很有好处。“我们希望内线在进攻和防守两端都可以打出高水平”。

尤纳斯认为，姚明、王治郅前段时间都动了大手术，两人在一起配合的时间只有40多天，因此奥运会上，中国队的内线将面临考验。

对于奥运会小组赛出线形势，尤纳斯说：“我们还是把这个问题交给上帝吧，目前讨论这个问题还太早。上届世锦赛前5名的队伍中有4个队在B组，但我们的主场作战，大家都会全力以赴。”

尤纳斯表示，中国队这场比赛不能使

俄罗斯为奥运代表团送行



7月29日，俄罗斯在首都莫斯科克里姆林宫举行北京奥运会俄罗斯代表团送行仪式。图为著名篮球运动员基里连科(右)向俄总统梅德韦杰夫赠送印有梅德韦杰夫名字的运动衫。新华社发

罗伯斯一周后抵京

古巴田径队已开始赛前训练

据新华社北京7月29日电 男子110米栏世界纪录保持者古巴的罗伯斯据称将于一周后抵京，参加18日开始的奥运会男子110米栏比赛。

据古巴奥运田径队教练透露，罗伯斯目前正在欧洲参加数场高水平的比赛，为即将到来的北京奥运会热身。他计划与古巴队其他几位田径明星一起，5日抵达北京，预留充足的时间调整时差，并适应北京的天气和场地。

古巴田径队部分选手已于27日随古巴奥运代表团第一批成员抵达北京。他们29日在朝阳体育中心进行了赛前训练。

哈姆因伤缺阵奥运

无碍美国体操队夺牌目标

据新华社北京7月29日电 尽管奥运会男子个人全能卫冕冠军保罗·哈姆的退赛对美国体操男队是个重大打击，但美国体操队仍然表示他们在北京奥运会上争夺团体奖牌的目标并没有改变。

美国体操奥运队协调员孙跃进29日说，哈姆无法参赛是个遗憾，但并不会影响全队备战奥运会的信心。

哈姆在5月份的美国全国锦标赛上意外右手受伤，虽然仍然进入了美国男队的奥运阵容，但最终因为伤势无法及时痊愈而放弃前来北京参赛。孙跃进说：“他不能来北京当然是个很大的遗憾，因为他是美国队的绝对主力。但我们的目标是争取前三名，这一点不会改变。”

朝鲜民众期待

桂顺姬女柔夺金

据新华社平壤7月29日电 面对即将来临的北京奥运会，朝鲜民众最为期待的除了女足队以外，再就是女子柔道选手桂顺姬能获得金牌了。

据《朝鲜新报》网络版报道，朝鲜民众现在每当谈起北京奥运会，就会自然而然地说起桂顺姬，并预测她一定能够再次获得奥运会金牌，为建国60周年(9月9日)献上一份厚礼。

桂顺姬此次是连续第四次参加奥运会。1996年，16岁的她在亚特兰大奥运会上一鸣惊人，获得女子柔道48公斤级的冠军。在2000年的悉尼奥运会和2004年的雅典奥运会上，她屈居季军和亚军。除了奥运会的1枚金牌外，桂顺姬现在还拥有最近4届世界柔道锦标赛的4枚金牌，从而被媒体称为“五冠王”。

埃托奥无缘奥运

新华社雅典7月28日电 (记者刘晓东)喀麦隆奥林匹克暨全国体育运动委员会秘书长奥琼28日向记者证实，喀麦隆足球明星埃托奥无缘北京奥运会。

奥琼说，21日喀麦隆奥委会宣布组团工作结束时，喀麦隆奥运队18名队员名单上的23岁以上球员还包括埃托奥、姆巴米和马库恩3人。喀麦隆代表团27日启程前往北京时，确定出征的23岁以上球员只有姆巴米。

奥琼说，法国马赛奥林匹克队已明确表示拒绝“释放”姆巴米参加奥运。运动员名单已正式提交，埃托奥不可能出现在奥运赛场。

戴利“水立方”试水



7月29日上午，国家游泳中心“水立方”的跳水比赛池迎来了首个来此试水的队伍——英国跳水队。有“神童”之称的14岁小将托马斯·戴利显得兴致高涨，分外引人注目。

新华社发

北京空气质量不错

不太会因空气问题调整比赛时间

据新华社北京7月29日电 (记者高鹏)国际奥委会奥运会执行主任费利29日在接受新华社记者专访时表示，北京的空气质量比外界想象的要好，他认为奥运会期间因空气质量调整比赛时间的可能性很小。

上周，北京持续出现雾霾的天气。一些国外媒体纷纷报道称，北京实行交通限行措施后空气污染问题依然严重。对此，费利表示，判断空气是否存在污染不能全凭肉眼，要靠科学数据说话。他说：“能见度降低，许多人就认为空气质量有问题，但我们清楚，那其实不是污染，是雾，一种自然现象。”

国际奥委会此前曾表示，如果奥运期间北京的空气质量不令人满意的话，有可能会调整部分室外耐力项目的比赛时间，比如马拉松。费利说，从目前情况来看，应该没有调整比赛时间的必要。但他强调，国际奥委会将会继续关注北京的空气质量，并会根据监测数据结果做出相应决定。

过去半个月里，费利先后视察了北京及沈阳、青岛、上海等城市的奥运筹备工作。他说，所到之处一切准备工作已就绪，只等各国(地区)运动员抵达。

现在距北京奥运会开幕仅10天，费利形容此刻他的心情是既“兴奋”又“紧张”。“因为要确保奥运会的组织运行无误，确保参加奥运会的各方都满意，所以压力很大，但同时的确非常兴奋。”他说。

作为国际奥委会的高层，费利已从北京奥组委处获悉奥运会开幕式安排，但在采访中，他对开幕式的具体细节三缄其口。

“一些国际奥委会的工作人员其实可以看到彩排，但他们放弃了这样的机会，因为他们期待着8月8日晚上受到震撼。”费利边笑边说，“所以，现在我什么都不能说，还是把这个秘密守到最后一刻吧。”

安哥拉主帅放烟幕弹

称不看好中国队安哥拉队奥运小组出线

新华社南京7月29日电 (记者王俊勇)在29日进行的国际篮联2008钻石杯男篮比赛中，中国队以83比74战胜安哥拉队。图为中国男篮队员姚明(右)在比赛中上篮。新华社发

们好，尤其是外线三分球，16投7中，命中率高达44%。另外，我们罚球也不好，16罚仅9中，56%的命中率，”卡瓦略说。

卡瓦略认为，防守不好也是安哥拉队输球的一大原因。他说，“安哥拉队没有专门针对姚明的战术，因为姚明的得分能力众所周知，一场比赛拿二三十分很正常，但我们的球员今天在限制中国队其他球员的发挥上做得不好。”

卡瓦略最后表示，奥运会比赛与当日比赛是完全不一样的，大家都会尽最大努力争取战胜对手。“安哥拉队今天的表现跟我们的真实水平有一定差距，我相信，糟糕的发挥不会延续两次”。

“今天中国队赢就赢在发挥比我

们好，尤其是外线三分球，16投7中，命中率高达44